



Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 13 de diciembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sin novedad.

6.ª División.—Frente de Vizcaya, fuego de fusil y de cañón. Frente Norte de Alava, sin novedad. En el frente de Santander, ataque del enemigo a Quintanilla-Escalada, que no sólo fué rechazado por nuestras fuerzas, sino que llevó a cabo la persecución del enemigo, del que cogieron cuarenta muertos y veintitres prisioneros, asegurando éstos que pasan de setenta el número de muertos retirados y de ciento el de los heridos.

7.ª División.—Cañoneo en la Sierra. En el frente Sur de Madrid, se ha llevado a cabo una rectificación del frente, expulsando de la zona de Boadilla del Monte partidas enemigas.

8.ª División.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En Andalucía, nuestras fuerzas han batido unas pequeñas concentraciones enemigas delante de nuestras posiciones, rectificando la línea de vanguardia.

Salamanca, 14 de diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel jefe de Estado Mayor.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección Comunicado oficial núm. 138

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

La actividad desplegada por el enemigo durante la jornada de hoy se ha reducido a presionar, si bien con menor intensidad que en días anteriores, nuestras posiciones de Villareal (Alava) y a hostilizar el subsector Oeste del frente de Burgos, siendo rechazado por nuestras fuerzas que, en violento contraataque castigaron duramente al contrario, que dejó en nuestro poder 40 muertos y 23 prisioneros.

La actividad enemiga en los demás sectores del frente fué menor, limi-

tándose a tiroteos y fuegos de cañón sin consecuencias. Su aviación actuó sobre Calatayud, también sin consecuencias.

Nuestras fuerzas han actuado en el día de hoy, además, sobre el frente de Madrid, ocupando, sin gran resistencia, Boadilla del Monte. En el frente de Sigüenza se realizó un reconocimiento por nuestra Caballería sobre la zona Este del Tajuña, sin novedad. Nuestra aviación actuó en el frente de Alava.

Se han pasado hoy a nuestras filas, procedentes del campo enemigo, seis soldados y nueve guardias civiles en el frente Norte de Burgos, y tres soldados en el frente de Alava.

La situación general, en su aspecto de conjunto, continúa sin variación. Avila 14 de diciembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón. (Rubricado).

Un aviador inglés muerto al servicio de los rojos

Entre los tripulantes de un avión de gran tamaño caído recientemente en nuestras líneas, figuraba un piloto inglés llamado Sydney Holland uno de tantos que deslumbrado por las propagandas de los rojos y por el ofrecimiento de elevadas remuneraciones han dejado su patria y su hogar en el extranjero para hallar la muerte antes de cobrar el premio apetecido.

Entre la documentación del infortunado piloto, que por cierto está a disposición de quien acredite sea su heredero legítimo, existe una carta escrita por éste, pocos días antes de su muerte, en la que se queja de la inmensa falta de organización que reina en el campo rojo y también de la falta de calefacción debida a escasez de carbón lo que le mueve a lamentarse del intenso frío sufrido. Hay otras quejas motivadas por la tardanza en recibir de la Embajada española en Londres las primas de enganche o salario ofrecido a otro piloto inglés que se hallaba en igual situación.

Dicho inglés amigo suyo llamado Coates, es decir que las promesas hechas por la representación oficial de los rojos en Londres que por lo visto se dedica allí a manejos no enteramente compatibles con un espíritu

de estricta neutralidad, son a veces cuando no siempre difíciles de cumplir, añade el citado piloto y su amigo Coates no sabía si renovar su contrato ya que los aparatos que les daban no eran muy buenos aunque esperaban ir escoltados por cazas rusos.

La carta en cuestión termina expresando dudas sobre si ha efectuado el pago del primer sueldo ofrecido por los rojos a él.

(De la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo).

La retaguardia tiene misiones importantes que cumplir.

Hay que continuar enviando mantas y prendas de abrigo para los soldados y milicianos que tan bravamente luchan en los frentes.

Y ahora, al acercarse los días de Navidad, sin perjuicio del envío particular de aguinaldos a nuestros parientes y amigos, es necesario la aportación de todos a la iniciativa para el «Aguinaldo del Soldado».

Que esos soldados que viven lejos de sus hogares tengan también esa prueba de cariño de la retaguardia que tanta gratitud debe a cuantos exponen su vida por Dios y por España.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Cómo ayuda Francia a los rojos

Un eminente escritor francés denuncia los manejos del frente popular

«Para que la voz de Francia sea oída es preciso que tengamos las manos limpias»

Es más probable que cuando ocurrieron los sucesos que movieron a don Fernando de los Ríos a escribir al señor Giral la carta ya de todos

conocida, los partícipes en el acuerdo que iniciaba a fines de julio último la ayuda material prestada por el Frente Popular francés al español, estaban lejos de sospechar las proporciones a que había de llegar dicha ayuda. Las señala Wladimir d'Ormesson, el célebre escritor sobre asuntos internacionales, en un artículo que acaba de publicar en «Le Figaro». Habla de una encuesta que en la región de Perpignan-Berberie acaba de practicar un escritor belga muy conocido, quien acaba de denunciar cómo en dicha región funciona una sucursal de la F. A. I., que dispone allí a su antojo, a tal punto que, afirma el escritor belga, el Ministerio francés de Negocios Extranjeros parece carecer de autoridad. La F. A. I. manda hasta en territorio francés, al menos en lo que se refiere a entradas y salidas en España, y en el Hospital Militar de Perpignan pueden verse diariamente filas de checos, de belgas, de franceses, de rusos, hez del mundo, que esperan su turno para salir hacia el frente de Madrid, donde son exterminados por los nacionales. Un día salen 600, otro 900, unas veces en trenes, otras en convoyes automóviles.

Impresión del día

No se confirmó, en lo que respecta al tiempo, la impresión favorable que se indicaba en la comunicación anterior. La mañana volvió a cerrarse en niebla. Una bruma muy espesa ocultaba el horizonte madrileño. Desde las trincheras más avanzadas de la Casa de Campo, no se conseguía distinguir ni siquiera la mancha de las casas de la capital.

El tiempo gris dió la nota del ambiente del día. En los frentes centro y derecha de la capital, la calma fué perfecta, sólo turbada, en algunos momentos, por descargas aisladas del enemigo sin objetivo ni finalidad concreta.

Calma también completa en lo que respecta a la artillería y a la aviación, pues durante todo el día no se distinguió avión alguno.

Nuestras baterías colocadas sobre la población, no actuaron.

Esta impresión gris del día y la calma del ambiente, sólo ha estado turbada por el fuego, bastante intenso de cañón y ametralladora, que se ha percibido mañana y tarde en los altos inmediatos a Pozuelo de Alarcón.

Nuestras fuerzas, rechazando en esta zona contraataques del enemigo, han avanzado de sus posiciones anteriores en dirección a la Cuesta de las Perdices, en la carretera de La Coruña, con fuerte castigo para las tropas enemigas, que, al parecer, pertenecen a la tan repetida Columna Internacional.

De la zona contraria siguen las numerosas presentaciones. Anoche se han presentado en nuestras primeras trincheras del Puente de Segovia un sargento y un cabo del Regimiento de Wad-Ras, que insisten en las referencias conocidas.

Sigue la evacuación de Madrid y es muy significativo, que quienes marchan, sean gentes afectas al Frente popular y grupos de extremistas que, a lo que parece, no ven muy segura la situación en la capital. Entre las milicias extranjeras ha habido mucho desasosiego últimamente porque el gobierno de Valencia no cumplía sus promesas de pago del sueldo ofrecido. A última hora parece que se ha llegado a una solución: la remuneración de los extranjeros se hace con las cantidades preparadas para el pago de los desgraciados españoles que luchan en sus filas. Como se ve, los soldados y milicianos que vienen a nuestro campo, cuentan siempre las mismas o muy parecidas impresiones; por lo general demasiado limitadas al ambiente en que han vivido o actuado.

Esta es la impresión del día de ayer, Uno más de los que, entre niebla y frío, pasa nuestro Ejército sobre el frente madrileño.

Es inadmisibles, continúa el eminente escritor francés, que las autoridades francesas utilicen edificios municipales y medios de transporte franceses para abastecer de anarquistas al frente rojo español; Y, añade el señor d'Ormesson, para que nosotros podamos predicar el principio de no intervención, es preciso que tengamos las manos limpias. Ahora se dice que el señor Companys va a París, a hablar en un mitin. Bien está que Companys venga a Francia para salvar su persona, y hasta sus bienes si es posible; pero que venga para intervenir en nuestra política interior, y para comprometer a Francia en manejos anarco-comunistas, es enteramente inadmisibles, y el Gobierno francés debe impedirle que participe en manifestaciones públicas. Para que la voz de Francia sea oída, es preciso que tengamos las manos limpias, termina repitiendo el notable escritor francés.

Otro submarino rojo torpedeado

De los 44 hombres que le tripulaban solo se salvaron tres

La propia Unión Radio dió ayer la noticia, con las lamentaciones de rigor, de que uno de nuestros barcos en el Mediterráneo había torpedeado al submarino rojo «C. 3».

De los cuarenta y cuatro hombres que le tripulaban, sólo se salvaron tres. El resto pereció en el naufragio.

Con la pérdida de esta unidad sufre la escuadra marxista un gran quebranto pues parece ser que sólo le quedaban cuatro submarinos, los que por cierto, desde hace tiempo, no hacían acto de presencia alguna en el Mediterráneo.

A los cinco meses de contienda

Francia e Inglaterra quieren mediar en el conflicto español

La prensa extranjera ha acogido, no sin alborozo, la iniciativa franco-británica de mediar en el conflicto español. Francia e Inglaterra desean poner fin a la contienda que tiene por escenario nuestra patria. Alegan razones de humanidad.

No nos ha sorprendido tal iniciativa. Cuando el triunfo, más o menos lejano, está ya inclinado hacia los nacionales, cuando la Francia del frente popular se ha convencido de la inutilidad de sus remesas de hombres y material a España, cuando Inglaterra advierte que se le escapa de las manos la hegemonía de Europa y mira no sin recelo la simpatía de Alemania e Italia hacia los nacionalistas españoles, se creen entonces en el deber de intervenir como mediadoras.

No importa que sus instintos humanitarios hayan contemplado impasibles, sin exteriorizar una protesta, la razzia de vandalismo y de crueldades que selló el paso de los comunistas por Andalucía; la destrucción y saqueo de obras de arte, tesoros patrios evocadores de nuestra civilización y de nuestra cultura; el bombardeo por aviones rojos de la Alhambra y del Pilar.

No son razones de humanidad las que impulsan a Francia e Inglaterra a mediar en el conflicto español.

Y no hemos de olvidar tampoco que Francia—la Francia del frente popular—fué la iniciadora del pacto de no intervención, que a la postre le sirvió de pantalla para ocultar sus envíos de hombres y material a los marxistas españoles. Hablen de la «neutralidad» del gobierno Blum la carta, hecha pública recientemente, de Fernando de los Ríos, escrita mientras nacía el Comité de no intervención; la diferencia de trato en la frontera de Irún-Henda. ya a los rojos y nacionalistas; el envío por esa misma frontera de dos vagones de ametralladoras que la conquista de Irún puso en manos de nuestro ejército. Y sólo citamos unos bofones de nuestra.

La iniciativa franco-británica es en sí laudable. Pero ante los hechos apuntados se nos permitirá a lo menos que analicemos los verdaderos motivos que la impulsan. Conveniencias propias, egoísmo de Estado, y no razones de humanidad, mueven a Francia e Inglaterra a enarbolarse, a los cinco meses de contienda, la bandera de un intervencionismo humanitario. Que quede esto bien sentado.

La iniciativa franco-británica para mediar en el conflicto español

Alemania no puede tratar con un Gobierno de asesinos

BERLIN.—Ayer contestó el barón Von Neurath a la iniciativa de Francia e Inglaterra sobre una mediación en España. Alemania hace constar que tiene el mismo deseo de que acaben las actuales circunstancias y que está dispuesta a toda toda clase de auxilios para la reconstrucción de las zonas destruidas en la lucha.

Sin embargo, Alemania ya hizo constar en las primeras reuniones de la Comisión del Pacto de no ingerencia el peligro que encerraría el dejar de efectuar un control sobre un probable reclutamiento de voluntarios que ha motivado esta nueva fórmula de arbitraje. Alemania continuará en la Comisión de Londres y de nuevo hará hincapié para llegar a un acuerdo sobre el control efectivo.

El gobierno del Reich reconoce el proyecto como altamente simpático, pero le parece difícil que pueda llegarse a un acuerdo con gobiernos que fusilan a los rehenes políticos sin derecho de asilo, asaltan embajadas y legaciones y cometen toda clase de crímenes, etc, lo que motivó el que Alemania reconociese al Gobierno del General Franco.

No encuentra viable la fórmula del plebiscito, resumen del proyecto, pero la acepta en busca siempre de que se acabe la lucha.

Todos los países con Franco

LISBOA.—El señor Merry del Val escribe sobre el proyecto de mediación iniciado por Francia e Inglaterra, en el periódico inglés «Morning Post», que la propuesta significa un desconocimiento absoluto de la cuestión y que ningún país debe dudar ponerse de parte del general Franco.

Portugal evade la invitación

GINEBRA.—La contestación de Portugal es una evasiva a la invitación, aunque acepta el principio de no intervención y estudiará lo que sea más práctico.

No reconoce al proyecto posibilidades de éxito y dice que si la mediación fuese acordada por ambas partes, Portugal, que tiene declarada guerra a muerte al comunismo, obraría en consecuencia.

Se desconfía de su utilidad

LONDRES.—Los gobiernos inglés y francés examinaron las propuestas enviadas por Italia, Alemania, Portugal y Rusia, respecto al proyecto de mediación.

En los círculos políticos se estima lógicamente que la intervención encierre tales dificultades, que seguramente no se logrará nada que sea efectivo. Todo lo más a que puede aspirarse es a una reafirmación de la Comisión del Pacto de no ingerencia que será la encargada definitivamente de estudiar el asunto.

Los gobiernos francés e inglés confían en que Roosevelt y Saavedra Lamas apoyarán la iniciativa a pesar de que recientemente los países americanos afirmaron desentenderse de Europa para asuntos internacionales.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel, Avila.

Una Patria: España. Un caudillo: Franco

El deber de la retaguardia

He aquí el deber fundamental de los hombres de retaguardia: aceptar gustosamente, gozosamente, los sacrificios de toda índole que las circunstancias nos impongan; acatar sin un mal gesto, sin una palabra de contrariedad, sin un pensamiento siquiera de rebeldía, cualquier mandato o cualquiera simple indicación de la autoridad, obedeciéndolo a rajatabla, sin demoras ni regateos, y aun procurando «pecar» por exceso cuando lo que se nos pide sea sacrificio personal o quebranto de nuestros particulares intereses en provecho de todos, en provecho de la Patria.

Por mucho que nosotros demos a España, nunca la daremos tanto como los que luchan en vanguardia, que le dan su sangre y su vida. Pensad en ellos. ¡Pensad siempre en ellos! No les olvidéis un solo instante. Cuando tengáis frío aquí en la ciudad, donde no os faltan lecho y abrigo, pensad en ellos, en los que viven en las trincheras, tiritando bajo la helada, o azotados por la lluvia, por la nieve y por los vientos de todos los cuadrantes. Cuando toméis vuestro «Plato Único», que no os deja plenamente satisfechos, acordados de nuestros soldados, de sus ranchos fríos, de sus latas de sardinas que no siempre pudieron llegar a tiempo y que a veces hubo de dividir en infimas raciones.

Cuando la presencia de algún avión enemigo sobresalte vuestros nervios, recordad a los que un día y otro, semanas y meses enteros, han de sufrir tantos bombardeos, tantos cañonazos, tantas ráfagas de ametralladora, tantas descargas de fusilería... Pensad en nuestros soldados. Pensad siempre en nuestros soldados y en nuestros voluntarios de los frentes de batalla. Ellos son los que tienen la verdadera abnegación; ellos son los que se imponen de verdad, ¡de verdad!, privaciones, riesgos y sacrificios, por la salvación de la Patria.

No todos, ciertamente, podemos estar allí. No todos tenemos edad ni condiciones de combatientes. Y también hace falta gente en la retaguardia.

Pero los que en ella vivimos, sin haber perdido ni un átomo de bienestar, sin haber corrido peligro alguno, ¿qué menos hemos de hacer que contribuir con nuestro entusiasmo práctico a la obra redentora? ¡Con entusiasmo práctico! No solo con ese entusiasmo de los aplausos en los desfiles y en las manifestaciones. Con entusiasmo que se traduzca en las aportaciones pecuniarias y en los esfuerzos personales que la Autoridad nos pida. Sin tacañería. Sin mezquindad. Excediéndonos siempre, si es posible. Y con gozo, con alegría. Con gratitud hacia quien nos dá un pretexto o un motivo para contribuir a la gran obra, siquiera sea de un modo muy modesto.

¿Se nos descuenta, al firmar la nómina, un día de nuestro deber? Pues hay que ver si podemos hacer dos en vez de uno. ¿Se quiere que gastemos sellos de la Cruzada contra el frío? Pues hay que derrocharlos, dilapidarlos prodigamente: cuando enviamos cartas, cuando tomemos café, cuando compremos tabaco, cuando cobremos o paguemos facturas, cuando saquemos la localidad del cine o del teatro.

¿Es el día del «Plato Único»? Pues nada de subterfugio ni de habilidades. Hay que consumir lo menos posible en ese día, y contribuir como si en fecha tal hubiésemos pensado en festejarnos con un espléndido banquete. ¿Se nos pide nuestro abrigo o nuestro impermeable para dárselo a nuestros combatientes? Hay que entregarlo en seguida, sin pensar si podremos o no hacernos con otro. Si podemos, mejor que mejor; y si no podemos, a caminar alegremente por la calle, alzándonos el cuello de la americana, como los cesantes de los antiguos sainetes, tiritando tal vez de

El proyecto de intervención en nuestra guerra destinado al fracaso

GINEBRA.—El Consejo de Sociedad de Naciones ha terminado ya de ocuparse de la guerra española.

El presidente dijo que pasaría a resolución del Consejo de no intervención el deseo del Consejo de la Liga de que se ocupe constantemente de hacer respetar las decisiones adoptadas en su seno.

Respecto al derecho de asilo en favor de las personas refugiadas en las Embajadas extranjeras, hizo unas declaraciones evasivas Alvarez del Vayo representante del Gobierno marxista de Valencia.

El proyecto de intervención para terminar la guerra en España fué aceptado unánimemente por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El aparato derribado en Guadalajara era un bimotor militar

Así lo revela un artículo de «L'Figaro», del día 11

Hace días los periódicos y emisoras dieron la noticia de haber sido derribado por un trimotor en las cercanías de Guadalajara un avión de la Air-France. El gobierno rojo inculpa de la agresión a los nacionales.

El siguiente artículo de Philippe Roland, publicado en «Le Figaro» del día 10 de este mes, pone de manifiesto la burda maniobra del gobierno rojo de Valencia.

«L'Humanité» ha publicado en su número de ayer, bajo la firma de su enviado especial en Madrid, las siguientes líneas:

«Al mismo tiempo, la novedad terrible de la agresión perpetrada contra el avión de la Air-France, que volaba en territorio español, acaba de ser confirmada. Mientras yo esperaba la comunicación telefónica con París, el speaker de Unión Radio anunció de pronto con una voz calmada y angustiosa a la vez: «El correo postal francés, que llevaba los colores de la

República francesa, ha sido cobardemente atacado por los aviones de caza enemigos. Sus ocupantes han resultado gravemente heridos, etc...»

A continuación radiaba un comunicado de la embajada de España: «El hecho sobresaliente de la jornada de hoy ha sido un brusco ataque de un trimotor Junker en la región de Guadalajara contra el avión de la Air-France que efectuaba normalmente el recorrido Madrid-Alicante para establecer, por vía aérea, el contacto con la línea de pasajeros Toulouse-Casablanca, de la misma Compañía. Este avión, ametrallado en pleno vuelo, tuvo que aterrizar a consecuencia de los daños sufridos, etc...»

Estas informaciones son totalmente inexactas. El avión que fué derribado cerca de Guadalajara no es un avión comercial de la Compañía Air-France, sino un bimotor militar Potez 54, con la matrícula F-A000.

El 11 de noviembre último el «Figaro» reprodujo una fotografía de este avión.

Como se puede advertir por la fotografía adjunta—decimos nosotros—el F-A000 no es un aparato civil como su matrícula pudiera hacer suponer. (Según los acuerdos internacionales los aviones civiles franceses deben llevar inscripciones en las que la F precede a una combinación de cuatro letras). Este avión lleva en su proa una torreta de cristales exacta a la de los aparatos multipaza de combate modernos: de hecho el F-A000 no es otra cosa que un aparato militar: un bimotor Potez 54 de nuestra armada del aire. En Francia era conocido el F-A000 con el nombre de «Potez de la Embajada». (Se entiende de la Embajada de Francia en Madrid).

Este es el aparato que ha sido derribado. Desde hace algunos meses el F-A000 estaba destinado, pilotado por Boyer, a un tráfico regular entre Toulouse-Madrid en vez de figurar en una de nuestras unidades del aire.

Como los gubernamentales han empleado para sus bombardeos varios Potez 54, de silueta bien característica, nada mejor hubiera podido idearse para provocar una agresión por parte de los aviadores nacionalistas. Parece que ésta se ha producido y felizmente no ha terminado en catástrofe.

El Gobierno francés que se abstuvo de hacer oír su voz cuando hace 10 días—el 30 de noviembre exactamente—un trimotor de transporte Nilanet 283, de la Compañía Air-France, fué ametrallado sobre Alicante por un avión de caza gubernamental, hubiera hecho mal formulando una protesta diplomática. Por otra parte se tendría el derecho de contestarle que un avión de bombardeo francés ni siquiera equipado o utilizado como avión de transporte nada tiene que hacer en el cielo de España.

Luis López Prieto.

Visto por la Censura Militar

Ni intervención ni plebiscito

LISBOA.—Ni intervención ni plebiscito, tales son las afirmaciones recogidas en los centros oficiales de los nacionalistas españoles.

Una alta personalidad oficial interviuvida ha dicho:

«La idea de una intervención parece indicar un desconocimiento o un olvido de las condiciones en las que se desarrolla la guerra española. La lucha ha llegado a tal punto que sólo se trata de una cuestión de vida o muerte. Así, hay que sentirse exceptivos sobre el éxito de la iniciativa que fracasará, como las intervenciones propuestas hace algún tiempo por personalidades españolas.»

«La situación actual no es bastante clara? Hemos asistido, no sin emoción, a la destrucción de tantas de nuestras ciudades y joyas artísticas irremplazables, así como a tantas catástrofes de la guerra civil.

Es inútil querer ocultar a los extranjeros la verdad de la situación. La guerra continuará hasta la derrota de uno de los dos adversarios.

La C. N. T. y la F. A. I. contra la intervención

CASABLANCA.—La radio de Barcelona, controlada por la C. N. T. y la F. A. I., ha publicado hoy una importante declaración.

«Los partidos comunistas y anarquistas españoles saben que Francia e Inglaterra están haciendo gestiones para conseguir un armisticio.

La República española ha llegado ya a un grado de madurez suficiente para ser ella misma y por sus propios medios, la dueña de sus destinos. Por lo tanto no admitirá ninguna ingerencia extranjera; no quiere armisticios con los traidores. La C. N. T. y la F. A. I. lucharán, cueste lo que cueste, y si precisa hasta la muerte.»

Gestiones cerca de Portugal

LISBOA.—Los embajadores de Francia y Gran Bretaña han hecho cerca del ministerio de Negocios extranjeros portugués una gestión separada para hacer notar toda la importancia que conceden sus Gobiernos respectivos en el proyecto de intervención en la guerra española.

Sólo el periódico «A Voz» comenta este acontecimiento y estima que la idea de la intervención puede ser admitida, no así la del plebiscito.

Quienes verían bien la intervención

PARIS.—Wladimir d'Omerson escribe en el «Figaro»:

«La nota franco-inglesa relativa a los asuntos de España, tendrá por efecto inmediato—y no será el menos útil—de hacer ineficaz la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Sería muy interesante obtener, como lo sugiere la nota franco-inglesa, que todos los países prohibieran realmente el envío de material de guerra a España y suprimieran el reclutamiento de «voluntarios». Pero ¿qué hacer para sacar a los que ya se encuentran en España y qué autoridad se podría ejercer sobre los comunistas alemanes, por ejemplo, o sobre los antifascistas italianos, que figuran por millares en las milicias rojas?

En cuanto a la idea de una mediación procurando traer a España la paz y el orden «legal»—mediación que el presidente Roosevelt y las Repúblicas Sudamericanas apoyarían sin duda alguna y a la es posible que se invitara a la Santa Sede para que se asociara a esta petición—no vemos manera de cómo podría ser puesta

A LOS ROJOS

Las proclamas del Generalísimo Franco

Prestad atención, los que escucháis, a esto que vamos a deciros:

Las proclamas que a los rojos envió el Generalísimo Franco son: Sinceras. De nuestros elementos de guerra. De nuestra pujanza. De nuestras victorias en todas las batallas en que hemos atacado, la prueba está en todos los lugares que ocupamos. Eso lo sabéis exactamente. Muchos, en realidad, no saben de nada; os tienen ciegos y sordos, os tienen engañados por completo.

Cuando los rojos han atacado, han sido siempre rechazados, contraatacados y batidos, y han dejado en nuestro poder muertos, heridos, prisioneros y abundante material de guerra. Esta es la verdad. Nosotros sí que decimos la verdad.

Las proclamas tienen por único objeto: Señalaros el inminente y dolorosísimo peligro que os amenaza y os aguarda.

Las proclamas del Generalísimo Franco: No conceden absolutamente nada a los que, no siendo españoles, están esclavizándolos y los llevan a su más espantosa ruina de hambre y muerte. Pero para esos que no son españoles, no hay nada, nada en absoluto. No hay más que GUERRA, GUERRA y GUERRA, hasta lo último.

Eso que llamais «octavillas» de Franco, lo repetimos: Son única y exclusivamente para los españoles que no hayan cometido crimen. Para los que están ansiando venir a nuestras líneas. A esos les decimos: Que en cualquier momento se presenten en nuestras líneas con el fusil en alto, en la mano derecha, arriba la culata, y la mano izquierda también en alto, diciendo, ¡Viva España!

Asimismo les decimos que: El presentar ahora una proclama de Franco, es garantía de perdón, si no es un criminal.

También van dirigidas esas proclamas a los mismos rojos que ya están en las cárceles o en las nuevas listas negras del comunismo, esperando la hora en que van a fusilarlos.

En una palabra: Que como guerreros somos generosos. Matamos al que se pone por delante en el combate. Y al que se rinde o pide perdón, lo perdonamos.

Vuestras radios dicen que Franco no amenaza. ¿Para qué mayor amenaza que el horrisono retumbo de las explosiones? Esas serán cuantas quiera, cuando quiera y como quiera.

¡Elegid!

Comedor de Caridad

Señores que se citan por sí tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana:

Sacerdote: RR. PP. Paules.

Don Adolfo Medina y familia, don José Bayo y familia, don Plácido Avila y familia, don Nicolás Martín y familia, doña María García viuda de Gutiérrez e hijos, don Fernando Tomé y familia, doña Alejandra Encinar y familia.

Donativos

Don Celedonio Rufes, tres kilos de fideos; una familia amante de los pobres, en memoria de uno de sus difuntos, una arropa de patatas; excelentísimo señor marqués de Peña-fuente, 50 pesetas.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

en práctica en el estado pasional en que se encuentra dividido el país. Por el momento, creemos que solamente se puede concebir como una idea generosa y plausible, pero abstracta,

Podría ser, sin embargo, que fuera bien acogida por los elementos no extremistas de la zona roja, los cuales cada día se ven más absorbidos por los anarquistas, y con esta tentativa, verán una forma de librarse de este yugo atroz.»

En sufragio de Méndez-Vigo

Un pueblo agradecido

El día 12 de Diciembre se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel del pueblo de Navatagordo, un funeral por el alma del valiente capitán Méndez-Vigo, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, presidido por el señor alcalde, funcionarios, niños y niñas de las escuelas acompañados por los señores maestros y un gran número de fieles.

El pueblo de Navatagordo, agradecido al heroico capitán, que fué el primero que entró en este pueblo, envía su más sentido pésame a su familia, a los simpáticos jóvenes de la JAP, a la vez que para él guarda un piadoso recuerdo y tiene una fervorosa oración para su alma.

El patriotismo vuelve a las escuelas

Grandes y San Martín 10-12-936.

Señor director del DIARIO DE AVILA

Muy respetable señor: Con gran entusiasmo nos dirigimos a usted con el objeto de que se entere y haga resaltar este acto, para que cunda el ejemplo, ya que por segunda vez le realizamos en favor de nuestra querida España, hemos reunido los niños y niñas de esta escuela 2670 pesetas que gustosos remitimos para que se distribuyan de la forma siguiente:

Diez pesetas para el tesoro, diez para el Ejército y el resto para el altar de Santa Teresa que la provincia regalará a Madrid. Poco es ello, pero que nos imiten todos, que muchos pocos hacen un mucho.

Todos debemos de conocer los grandes sacrificios que todo buen español se impone, dando vida y bienes para la defensa de nuestra inmortal España.

Quiera Dios que con los grandes deseos que une a todos los buenos patriotas, sea dentro de muy poco el grito único que se pronuncie llenos de amor a nuestra Patria, como hoy

ya lo hacemos ¡Viva Cristo Rey! y ¡Viva España! que desde lo más íntimo de nuestro corazón gritamos todos nosotros.

Se despiden de usted afectísimos ss. ss. por los niños, Teodosio Díaz, Alejandro Gómez y Mariano López; por las niñas, Felipa Hernando, Guadalupe Nieto y Francisca Díaz.

Le saluda y da las gracias anticipadas el señor maestro.

Lucio Blázquez.

La Nelken, llama cobarde al Gobierno de Valencia

Los rusos traen a combatir a los desterrados de Siberia

La Radio de Salamanca en su emisión de anoche facilitó, entre otras, las siguientes noticias:

En Madrid cunde cada vez más el desaliento y el miedo.—Unión Radio de Madrid radió anoche un mitin celebrado con motivo del aniversario de la muerte de Pablo Iglesias. Todos los oradores se dedicaron más que a glorificar el recuerdo del que consideraban su apóstol, a profetizar una larga serie de lamentaciones. Presenten en el ambiente el miedo y la desmoralización, y principalmente la falta de fe en lo que llaman sus ideales y en sus jefes, a los que acusan de cobardía por haberles abandonado y haber cometido el crimen que representa el hecho de convertir a Madrid en una fortaleza. Atacaron, también, a la Sociedad de Naciones, a Francia y a Inglaterra, por no ponerse rápidamente y de manera absoluta de parte de los rojos.

Margarita Nelken es quien ha hablado con tonos más duros. Ha dicho, entre otras cosas, los siguientes sabrosos párrafos: «Si algo se puede reprochar al Gobierno de Valencia, es que no se hubiese ido antes de Madrid, pues nunca les hubiera sido preciso a los milicianos rojos la compañía de quienes tan cobardemente abandonaron su puesto. Hacía falta que todos nos conociéramos, y éste ha sido el momento; no dejo de reconocer que es duro hablar así, pero en estos momentos se debe decir la verdad al pueblo.

Todos los oradores han estado conformes en reconocer la gravísima situación de Madrid, sitiado—son palabras de un orador—. Dijeron también que solo a Rusia deben los rojos españoles estar reconocidos.

Los rusos traen a combatir a los desterrados de Siberia.—Según dice Radio Requeté, de San Sebastián, uno de los rusos hecho prisionero por las tropas nacionales que operan en Madrid, ha declarado que era un desterrado en Siberia y que los Soviets le sacaron de allí en unión de otros muchos condenados en aquellas inhospitalarias tierras, para traerles a combatir en España al lado de los rojos.

Un diputado inglés que dice la verdad.—Uno de los miembros de la comisión parlamentaria inglesa que visitó Madrid y algunos otros lugares dominados por los rojos, ha declarado que en la zona ocupada por éstos se cometen muchos crímenes y que no existe organización alguna; únicamente están organizadas las brigadas internacionales.

Sección religiosa

SANTORAL

DIEMBRE
16
MIÉRCOLES

Temporas. Santos Eusebio, ob. y mártir; Odón, Beano e Irensión, o b. s.; Valentin, mártir, y Santa Albina, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de San Eusebio, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Nuestra Señora de la Soterraña

S. I. Catedral.—Solemne novenario de Rogativas a la milagrosa imagen de la Virgen de la Soterraña.

A las seis de la tarde traslado de la imagen desde su Capilla de la Soterraña de la Basílica de San Vicente a la Catedral, rezándose en el trayecto el Santo Rosario. A continuación exposición de S. D. M., estación, novena, brevísimas alocuciones por el Muy I. Sr. Lectoral de esta Catedral, don Eduardo Martínez, letanias de los Santos y reserva, terminándose con la Salve Popular.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular

Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Cosmo, Asland y Cangrejo

Castelar. núm. 3 Teléfono 45

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12168

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Curar el ardor de estómago el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970.



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en "EL DIARIO DE AVILA,"

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA

es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.-Núm. 18.- Burgos 8 de septiembre de 1936

Del 4 de septiembre de 1936

7.^a
La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto:
Se recuerda a los señores Gobernadores civiles y a los Alcaldes las disposiciones de esta Junta para que comuniquen a los Rectorados cuantos datos interesen referentes al personal de Instrucción Pública, en los que se haya centralizado cuanto se refiere a esta rama de la Administración, con el fin de que haya unidad de órdenes sin lo que se crearía un caos que haría imposible conocer y organizar el funcionamiento de los Centros de enseñanza.

Como algunas poblaciones no pueden entenderse con el Rectorado del Distrito, se consideran provisionalmente adscritas al Rectorado más próximo y de más fácil comunicación.
Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.
8.^a
Para mayor facilidad en el diligenciado de los protestos de letras y demás efectos de giro expedidos dentro del término de la moratoria que señala el Decreto número 60, de 22 de agosto último («Boletín Oficial» número 10) en la relación con el 32

de 13 del mismo mes («Boletín Oficial» número 6), la Junta de Defensa Nacional ha resuelto:
Artículo único. Las letras de cambio y demás efectos de giro mercantil expedidos con anterioridad al día diecisiete de los corrientes, podrán protestarse, mediante la correspondiente diligencia notarial, hasta las veintuna horas del día en que deba practicarse la mencionada diligencia.
Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.
9.^a
La Junta de Defensa Nacional por resolución de esta fecha, ha acordado conferir el empleo de Oficial segundo del Cuerpo de Oficinas Militares, al Oficial tercero don Salvador Rebaque Hernández, el cual reúne las condiciones que determina la Ley de catorce de marzo de mil novecientos treinta y cuatro (C. L. número 136) y está declarado apto para el ascenso.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.
10
La disposición dictada con esta fecha para los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, contiene reglas fundamentales que pueden ser extendidas a otros Centros docentes, a fin de ir normalizando en todo lo posible, la vida escolar. Y en su virtud, la Junta de Defensa Nacional acuerda:
El contenido de la Orden de esta fecha sobre Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, será aplicable en todas sus partes a todos los Centros docentes del ramo de Instrucción Pública, excluidas Universidades y Escuelas de Veterinaria; procurando una prudente aplicación analógica según grado y extensión de los libros en lo que respecta a la letra b) del número sexto.
Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

11
Esta Junta de Defensa Nacional ha tenido o bien designar para formar parte de la Comisión Asesora de Justicia, a los señores:
Don Teófilo José Remacha y Cadena, Teniente Fiscal de la Audiencia Territorial de Burgos.
Don Antonino Zumárraga Díez, Decano del Colegio de Abogados de Burgos.
Don José Nieto Méndez, Decano del Colegio Notarial de Burgos.
Don Antonio María de Mena y San Millán, Secretario de Sala de la Audiencia Territorial de Burgos.
Los que actuarán en la citada Comisión en unión de los señores don Alejandro Gallo Artacho y don Antonio de Vicente Tutor, que fueron designados para formar parte de esa Comisión por Orden de veintisiete del pasado agosto.
Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

12
El espíritu que informó el Decreto dictado por esta Junta, bajo el número 7, de fecha de veinticuatro de julio último, al declarar en su artículo primero la suspensión de términos judiciales, fué el de simplificar, en beneficio de las partes, los artículos 311, 312 y concordantes de la ley de Enjuiciamiento Civil, modificados por Real decreto de 2 de abril de 1924, evitando justificaciones de hechos por todos vividos y que merecen la denominación de fuerza mayor, pero tal disposición no puede entenderse, en modo alguno, en el sentido de paralizar la administración de Justicia, como, según referencias, ha sido interpretada por algunos Juzgados, suspendiendo sistemáticamente todos los pleitos, incluso en zonas totalmente normalizadas, en atención

Continuará

AVILA AL DIA

En el Ayuntamiento
La sesión de hoy

Fue presidida por el alcalde, señor Irujo, y asistieron los concejales señores Vaquero, Manglano, del Barrio, Tomé, Gómez Encinar, Vega, Montero, Collado y Sáez.

Se da lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como cuentas y nóminas de jornales.

Se concede una prórroga de tres meses a los funerarios para que adquieran los furgones para conducir los ataúdes a los domicilios mortuorios.

Se desestima la petición formulada por José Melero para que se le ponga en el cargo de vigilante de arbitrios, y se incoa expediente de jubilación al sereno Jacinto Rivera.

En virtud de fallo de un recurso se acuerda no haber lugar a conceder una pensión.

Se acuerda nombrar guardias municipales a Pascual Jiménez, Samuel Rosillo y Victorio González Cornejo.

Es acuerdo crear el carnet de la Bolsa del Trabajo, y suscribir 500 pesetas para el aguinaldo del soldado.

Acto seguido se levantó la sesión.

PERDIDA de una cruz de plata de la Cruz Roja en la iglesia de la Magdalena. Se agradecerá la entrega en la Plaza de Santa Teresa, número 6.

Abastecimiento de café

Al objeto de abastecer a la población a precios económicos, el Ayuntamiento, por su cuenta, ha establecido un despacho de café tostado al precio único de 10'50 pesetas kilo, en el establecimiento «Casa Lavina».

Vacaciones escolares

Nos ruegan la publicación de la siguiente nota:

El ilustrísimo señor rector de la Universidad de Salamanca en comunicación telegráfica de fecha de ayer, dirigida a esta Inspección de primera Enseñanza, transmite lo siguiente:

«En virtud Orden telegráfica Superioridad vacaciones todos los centros incitosa Escuelas Nacionales comenzarán el día 15 actual hasta el día 7 enero próximo.»

Avila 15 de diciembre de 1936.—La inspectora-jefe accidental, María Angeles F. de Toro.

Las rogativas a la Santísima Virgen de la Soterraña

El presidente de la Junta Diocesana de A. C., nuestro querido amigo don Luis Sastre, ha tenido la atención de invitarnos a las solemnes rogativas que se celebrarán en honor de la Santísima Virgen de la Soterraña.

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Zurraquín, número 8, 2.º

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 16 de diciembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo:

Rosita Albi.
De dos a ocho, quinto grupo:
Rosalia Ubeda.

Por la noche a las nueve, sexto grupo:
Teresa Jiménez.

El señor comandante médico, jefe de Sanidad Militar de esta plaza, ruega a todas las personas que posean gafas ahumadas y no tengan necesidad de usarlas en la actualidad las entreguen urgentemente en su despacho del Gobierno Militar como donativo a nuestros soldados que prestan servicio en la Sierra de Guadarrama que tienen necesidad de protegerse contra el deslumbramiento y demás nocivos efectos que en la vista les hace sufrir la intensa reflexión de la luz solar sobre la nieve.

Nuevo gobernador militar

Por haber sido designado para mando superior el coronel gobernador militar de esta plaza, Excmo. señor don Ricardo Serrador, ha sido nombrado gobernador militar de Avila el teniente coronel de Infantería don Joaquín Peris Vargas. Mucho celebramos la designación de que ha sido objeto tan pundonoroso y prestigioso jefe y al felicitarle ponemos a su disposición las columnas de este DIARIO para cuanto las considere útiles en bien del público y de la causa nacional.

Al propio tiempo lamentamos la ausencia del coronel Serrador, quien en el tiempo que lleva residiendo entre nosotros ha sabido captarse la estimación de sus subordinados y de la ciudad entera por su recto y acertado proceder en el mando militar de Avila.

Aclaración

Por olvido involuntario dejamos de consignar entre los asistentes a la fiesta de la Cruz Roja celebrada el domingo a la Excmo. señora doña Dolores Juárez viuda de Barutell, presidenta de honor de dicha institución, así como a las damas que constituyen la Junta, Excmo. señora condesa de los Acevedos, doña Laura Romea y doña Adela Antero.

Del Gobierno Militar

A pesar de los llamamientos hechos por la sección de Intendencia para que los buenos patriotas entregasen jabón para el lavado de ropa de las fuerzas del glorioso Ejército y de las milicias voluntarias, son escasas las personas que lo han hecho.

Deben tener en cuenta los abulenses que los soldados y milicianos necesitan higiene para poder llevar a cabo la labor a ellos encomendada, pues en otro caso llenarán las salas de los hospitales y todos en absoluto sufriremos las consecuencias de posibles epidemias que podrían desarrollarse.

Es de esperar que los patriotas sabrán corresponder, y acudirán con sus donativos a este llamamiento.

Ecos de Sociedad

Ascenso

Ha sido ascendido a teniente, con la antigüedad de 5 de julio de 1935, el alférez jefe de las fuerzas de Seguridad de Avila don Manuel Romero. Enhorabuena.

PADRES DE FAMILIA

Se nos ruega la publicación del siguiente

Aviso importante

Celebrándose mañana (D. m.) el traslado procesional de la Virgen de la Soterraña hasta la Catedral a las seis de la tarde para el solemne novenario de Rogativas, se avisa a los miembros de la Asociación Católica de Padres de Familia que el «Retiro mensual» que hace unos días se anunció para mañana día 16 a las seis y media de la tarde, se aplaza hasta pasado mañana jueves día 17, a la misma hora, en la capilla del Seminario, siendo dirigido por nuestro consiliario don Luciano Curiel. Se invita a todos los Padres de Familia a acudir al Retiro donde se da la «formación espiritual» que tanto necesitan los hombres de la nueva España. Os espera a todos.—La Junta Directiva.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Santa Teresa, 10 2.º dcha.

CATOLICOS ABULENSES

Mañana a las seis de la tarde, Dios mediante, será trasladada procesionalmente a la Santa Iglesia Catedral la venerada Imagen de Nuestra Señora de la Soterraña, para que allí a sus plantas todo corazón patriótico y religioso eleve sus oraciones y humildes súplicas en demanda del auxilio divino que en estas circunstancias graves necesitamos.

Hecho es este que reviste los caracteres de acontecimiento extraordinario por dos razones: la primera por la causa que lo motiva, que no es otra que el buscar y obtener pronto remedio para la paz de nuestra Patria; y la segunda por ser rarísima la vez que recorre las calles de nuestra ciudad la que es su Patrona más antigua.

Muy pocos serán los abulenses que hayan presenciado espectáculo semejante.

Durante más de un siglo, que comienza el 1826, únicamente cuatro veces consta que haya salido de su Iglesia, y siempre por causas de interés público.

La primera fué el 29 de Octubre de 1826 para celebrar la restauración de la Cofradía de su nombre, recorriendo la plazuela de San Vicente. La segunda el 13 de mayo de 1832, para implorar la misericordia divina a fin de librar a nuestra Ciudad de la epidemia de cólera que invadía a toda la Europa; la tercera en el mes de Septiembre de 1834 por causa del cólera morbo que invadía España, y la cuarta, según manifiestan algunos testigos presenciales (que aún viven), para impetrar del cielo el auxilio en favor de nuestros Ejércitos en la guerra de Cuba. Bien se ve que las causas que siempre motivaron la salida de Nuestra Señora de Soterraña eran graves y urgentísimas.

Nadie puede atribuir lo raro de este acontecimiento ni a olvido de los abulenses, ni a poca devoción hacia la Virgen de la Soterraña, porque puede asegurarse y es patente a todos, que es la única imagen de nuestra ciudad ante la que se reza el santo rosario perpetuamente, puesto que todos los días al anochecer los pasos de la escalera de la cripta siéntense hollados por las plantas de cristianos fervorosos que bajan a postrarse a los pies de la Virgen a ofrecerle su oración predilecta y a acompañarla en aquella lóbrega y triste soledad subterránea.

Más también es raro y extraordinario este acontecimiento porque esta venerada Imagen, según tradición, sólo puede ser sacada de su cripta y llevada por las calles de la Ciudad en hombros de sacerdotes con lo que recibe más realce y solemnidad el acto.

Ahora yo pregunto: ¿Quién de vosotros, católicos abulenses, no siente dentro de sí el deseo de una paz pronta y verdadera? ¿Quién no anhela la terminación de esta lucha sangrienta y fratricida que asola a nuestra Patria?

Es un deber de todos acudir a esta procesión y a esta novena de rogativas; como patriotas, porque lo que se busca y pretende es obtener del cielo por mediación de la Virgen de la Soterraña el bien de la Patria, el triunfo pronto e inmediato de las armas verdaderamente españolas y patrióticas, y como católicos, porque también se ventila el triunfo de nuestra fe y de nuestra sacrosanta religión contra los enemigos de Cristo.

Sigamos el ejemplo de nuestros antepasados, de nuestros reyes cristianos y aún el de nuestra sin par patrona Teresa de Jesús, que quiso postrarse, según es tradición, a los pies de la Virgen de la Soterraña al encaminarse a su primera fundación de San José de Avila.

Acudid con fe; acudid con confianza en estos días a la Virgen de la Soterraña en estas circunstancias gravísimas, seguros de que ella, que supo extender su manto benéfico sobre su ciudad, sabrá ahora derramar sobre la nación española entera los efectos de su misericordia y su amorosa protección.

¡Abulenses, el bien de la Patria os

Reconocimiento de fidelidad al rey Jorge VI

LONDRES.—El rey Jorge VI cumplió ayer 41 años. Por su propia iniciativa no se celebró fiesta de ninguna clase.

También ayer terminó la ceremonia de reconocimiento y fidelidad al soberano. Han cumplimentado al rey 525 diputados. Solo un diputado comunista se ha abstenido de prestar el juramento.

Eduardo de Windsor enfermo

VIENA.—Ha llegado a esta ciudad el exsoberano de Inglaterra Eduardo de Windsor. Sufrir una afección a los oídos que le ha obligado a guardar cama.

Anónimos contra la señora Simpson

PARIS.—Todos los días la señora Simpson recibe un sin número de anónimos en que la acusan de haber causado grandes perjuicios a la Gran Bretaña. En algunos de estos anónimos se vierten algunas amenazas.

El Gobierno francés ha dado orden para que la casa de la señora Simpson esté constantemente vigilada.

La señora Simpson no saldrá de Cannes hasta pasadas las Navidades. Parece que marchará a Tunes y después a Baltimore

Detención en Burgos de dos abogados

Ambos han sido diputados a Cortes y están sometidos a juicio sumarísimo

BURGOS.—Ayer tarde han sido detenidos y reclusos en prisión los señores García Lozano y Alonso de Armiño, alcalde y director del Instituto Nacional de Burgos, respectivamente, que fueren destituidos de sus cargos hace cuatro días.

Ambos han sido diputados a Cortes y militaron el primero en el partido republicano conservador y el segundo en el partido agrario.

Se les sigue Consejo sumarísimo por auxilio indirecto a la rebelión porque en la Junta celebrada por el Consejo de Abogados no votaron la proposición que fué presentada para acordar la expulsión de los abogados hermanos Gaizarza, Ossorio y Gallardo, Jiménez Asúa, Aldasoro, Aguirre y otros varios.

Otra crisis de la Generalidad motivada por la situación en el frente de Madrid

BARCELONA.—Ayer celebró consejo el Gobierno de la Generalidad. Al terminar, Companys declaró que se había planteado la crisis y que hoy abriría consultas para constituir un gobierno parecido al anterior, pero con autoridad para gobernar.

Uno de los consejeros dimitidos ha declarado que el problema político tomó realidad el día 24 en que la C. N. T. presentó un documento que dió motivo a serias discrepancias. En este documento se oponía a la intromisión rusa, actitud que disgustó a los socialistas y comunistas. Ha venido también a precipitar la crisis el reconocimiento por Alemania e Italia del Gobierno Franco, y la gravísima situación de los rojos en el frente de Madrid. Parece que ahora se va a constituir un consejo superior de defensa que independientemente de la Generalidad se ocupará del problema bélico, abandonado hasta ahora, por las luchas intestinas que sostienen los diversos partidos.

lo pide, la Virgen de la Soterraña os llama!

No desoigáis la voz de la Virgen y de la Patria y acudid a la rogativa todos los días.

E. D.

AVILA.—Tip. y Ens. de Senén Martín

La nueva España...

«Estamos asistiendo al nacimiento de una nueva España, hija de aquella que floreció en el siglo XVI y ajena completamente a la España extranjerizada en su vida revolucionaria de los siglos XVIII y XIX y comienzos del presente. La nueva España se forjará, pues, con los ojos puestos en el porvenir, pero con los pies arraigados en la tradición, es decir, unida por afinidades así históricas como modernas a las naciones hispanas de América, al Brasil, a Filipinas, dispuesta a colaborar estrechamente con ellas para el triunfo de una ideología que sustituya a los fracasados principios de la revolución»

(Palabras del Generalísimo Franco, Jefe del Estado).

DESDE PEGUERINOS

Misa en la nieve

Lomas de Peguerinos. Domingo. El sol asoma sobre las cumbres venecinas erizadas de peñascos y de enemigos. La nieve que cubre la posición brilla intensamente haciendo daño a la vista. Silban las balas de los rojos y contestan nuestras avanzadas.

En una chabola semienterrada y cubierta de nieve, un sacerdote—el capellán de la JAP de Avila—de uniforme, sentado en una manta va recibiendo en sus brazos ante el Tribunal de la Penitencia a los patriotas que quieren arreglar sus cuentas con Dios a la vez que con los enemigos de España. Sucesivamente van arrojándose ante el sacerdote soldados y milicianos que impetran el perdón divino.

Misa de campaña. En una tienda resguardada de la vista del enemigo se instala un rústico altar; tras el sacerdote, sobre la amplia y espesa alfombra de nieve, milicianos y soldados asisten al Santo Sacrificio con un fervor y un recogimiento tal que no se oye el menor rumor; y llegado el momento de la Elevación, doscientas rodillas se hincan en la nieve y doscientas cabezas se inclinan ante el Supremo Ser en rendido homenaje de devoción y amor; y rubrican este cuadro tres balas enemigas que pasan silbando siniestramente sobre los fieles.

Dios reina en nuestro campo; y sobre la inmaculada blancura del suelo se eleva la blancura celestial de la Hostia que representa a Quien murió por nosotros y por quien nosotros estamos aquí dispuestos a dar la vida si para el triunfo fuera precisa...

Un miliciano de Avila.

Frente de Peguerinos, 13 diciembre 1936.

SUFRAGIOS

Mañana, a las ocho y media de la misma, tendrá lugar en la iglesia de la Magdalena un solemne funeral dedicado por las Religiosas Concepcionistas en sufragio del alma del que fué su capellán, don Julio Sampedro Moro (q. e. p. d.)

También la Federación de Sindicatos Católicos Femeninos celebrará un solemne funeral por el alma del que fué su Consiliario, don Julio Sampedro Moro, el próximo día 16, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Juan de esta ciudad.

Las obreras suplican la asistencia a este acto, especialmente a las Señoras del Patronato de Obreras, Hijas de María, Unión Diocesana de Señoras, Juventud de Acción Católica Femenina y Sindicato de Sirventas.

Del Extranjero

La Conferencia Báltica, contra la expansión comunista

ROMA.—Han terminado las sesiones de la Conferencia Báltica en Lituania.

Con gran entusiasmo se han acogido allí los acuerdos italo-lituanos para combatir la influencia rusa en el Báltico.

Se sabe que Rusia no solo pretende dominar en España y naciones limítrofes, Portugal y Francia, sino que sus objetivos son también las naciones del Báltico, más fácil de conseguir esto por su proximidad que la Península Ibérica, al no ser por la traición de los mosos españoles.

Ha producido asimismo muy buen efecto el apoyo que pueden prestar en esta cruzada contra los soviets Polonia y Rumania.

Los comunistas franceses preparan la guerra civil

PARIS.—«L'Echo» de París publica una información denunciando que los comunistas franceses están estableciendo depósitos de municiones en varios lugares.

El Gobierno lo sabe, pero el Gobierno no hace nada ni quiere hacer nada para evitar este nuevo peligro.

Todo demuestra que los comunistas tienen un plan para apoderarse de la dirección del Estado por medios violentos.

En todo caso, esos depósitos de armas y municiones son un peligro para el Estado.

La menor provocación anarquista puede producir el incendio de una guerra civil.

Sobre este mismo asunto escribe «L'Intransigeant»:

«La situación en el Norte es grave y preocupa muy vivamente al gabinete».

La Cámara Patronal le había telegrafiado para advertirle que la huelga amenaza terminar en «guerra civil».

Lo cierto es que está en pie un plan de revolución y que su desarrollo se persigue en la sombra a pesar de todas las rectificaciones de los jefes de partidos.

No se ha podido evitar de ningún modo la ocupación de fábricas y los hombres que quieren trabajar se encuentran con que se lo prohíben las propias autoridades.

¿Cómo evitar esa guerra civil, cuyo solo nombre nos aterroriza? Sólo hay un medio. Es el de hacer entrar en razón a los conductores de masas, que obligan a los buenos trabajadores a ir a la huelga por la fuerza.

¿Se les va a dejar que destruyan todo en nuestra casa?

Lea V. «El Diario de Avila»